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ARANYOSVI
FOMTIMI TÁRSADALMI HBTIUA^ - MEGJELENIK HETEKKÉNT SZOMBATON.

Kiadóbl v ai»l:
FHssy József xönyvkerepks-.Iése Piata Mihaiu 
Vít^axui No. 85 (Főtér), ahol a hirdetések is 

íglvaístnek, Telefon szám 34, 
®JÖÜs©éé>®?. ér:

áw® 48 Lei. II Negyed évre 12 Lei.
»m 24 Lei. | | Egy szám ára 1 Lau.

Felelős szerkesztő : 

PR. BARÓTHY ISTVÁN, 
ügyvéd.

Szerkesztőség :
Turda—Torda, Calea Ferdinand (Egyházlalva-uQ 
10, sz. Szerkesztőségi telefon sz. 65. A. lap szellemi 
részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
csütörtök délig a szerkesztőség címére küldendők.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Az újév küszöbén. ■
Dr. Saróthy Istvánná.

Az évek eleje és vége ritkán vág 
össze világra szóló eseményekkel, melye
ket mintegy a világtörténet mórföldmuta 
tóinak tekinthetünk. Azonban úgy a most 
múló év, mint az előtte elmúlt pár év ki
vétel nélkül törtéi «'Imi korszakok voltak, 
hol egyik hol másik nemzet történetében.

Az emberiség olyan átalakuláson 
ment át, melyhez fogható csak a francia 
forradalomkor fordult elő, mely forradalom, 
mint tudjuk csúnya volt és rémes, mint 
minden forradalom. Azonban a franciák is 
hasztalan döntötték volna meg a monarchi 
át, he. sz akkori század legnagyobb autok
ratája Napóleon nincs, ki bár látszólag el- 
tiporta a szabadságom tényleg azonban 
mégis s forradalom eszméinek végrehaj 
tója volt. Ez a nagy és romboló lángelme 
kezébe ragadta a francia nemzet óriási 
hatalmát s azzal nekirontott Európának és 
halomra döntötte, felforgatta annak régi 
államrendszerét.

1918. óta minden évnek megvan a 
történelmi jelentősége; az emberek felsza
badítva érzik magukat az osztáiytársada- 
lom békóibói. ma már vannak emberi jo 
gok, uralkodó eszmék; ma mar nem lehet 
az emberi érzésekkel csak játszani s túl 
feszíteni, mint régen, in srt ma az emberi 
érzéssel való játszás olyan, mint mikor az 
állat idomitó bátran belép a királyi fene
vadak közé és m>g uralkodni bir felettük 
morogva meghunyászkodnak, de egy elté
vesztett tekintet elég, hogy a tegnap még 
büszke mosolylyal uralkodó idomár, mint 
roncs, egy semmi terüljön el ott azon a 
helyen, hol büszke lenyűgöző tekintettel 
taps orkán között meghunyá^zkodasra bír
ta az őserdők félelmetes vadjait. Ilyen fé
lelmetessé vált urylátszik a földiéire min
den népe. Pedig hogy áhitjuk mindnyájan 
az emberek békéjét, ha egy- egy letűnő év 
nem hozta meg, reménykedve nézünk az 
uj elé, hátha I

Milyen szüksége volna pedig az em
beriségnek a békére s annak áidásthozó 
munkájára; mert az elmúlt évek alatt alig 
aJkoiltk — csak ’ alig fejlőd
tünk — csak v.^.; ~ " ''

Talán ez az év lesz, mely eloszlatja 
a szivekben tanyázó kételyeket vagy pe
dig továbbra is: „Et post equitem sédét 
atra cura!“

Rodlit keresek használt de jó ál
lapotban levőt megvételre. Ajánlatot ké 
rek Füssy J. könyvkereskedésébe.

A földgáz 
árának felemelését határozta el a kormány. 
A felemeléb elrendelése előtt értekezletet 
tartott az illetékes minisztérium, a melyre 
meghívta Turda városát, a Turdai Föld
gáz r. t. goi és a Turdán levő, érdekelt 
ipari vállalatokat.

A Turda városi Földgáz részvényár 
saság részéről Dr. Vertán Endre v. igaz
gató ur jelent meg, mig Turda városát 
C a u s i a n Laurentiu városi tanácsos 
képviselte.

Capusian és Dr. Vertán mindent el 
követtek, hogy az illetékeseket folvilágo 
sitsák és meggyőzzék arról, hogy az ujabbi 
felemelés úgy közgazdasági, mint ipari 
szempontokból mennyire káros Turda vá 
rosra és Turda város közönségére.

Órákig tarló előadás után sikerült 
Capusian Laurentin v tanácsosnak a fel
emelés esetére néhány kisebb kedvezményt 
elérni és 5—10 bánit lealkudni az Erede
tileg tervezett felemeli dijbók

Az eredmény- még nagyobb és lénye
gesebb lett volna, ha azon az értekezle
ten dr. Joan B o a r i u Turda város orsz. 
gyűl, képviselője is megjelent volna s oda
hatott volna, hogy a város közönsége ne 
legyen újabb felemeléssel megterhelve.

Do dr B o e r i u ur nem jelent meg 
az értekezleten, dacára ano'k, — a m'nt 
Capusianu Laurentius urfól értesüinak — 
hogy Capusianu v. tanácsos felkérte és 
felhívta dr Boeriu képviselő urat, a ki 
épen Bukarestben volt, hogy monjen velük 
és vegyen részi az érekezleten a város 
lakósBágának érdekében, de dr. Bonriu 
képviselő ur kijelentette, hogy nem megy el, 
mert egyébb deloggal van elfoglalva.

(

Szarvasmarhák és sertések 
kontigentálására vonatkozó 

miniszteri rendelet.
Közóhajnak engedve itt közöljük r 

kereskedemmügyi minisztériumnak 1922 
május 5-én kelt 11360 számú rendeletének 
kivonatát magyar fordításban :

„Kivételes engedélyünk és az alább 
feltételek melleit kiszállíthatók :

a) a szarvasmarhák (ökrök, tehenek 
kosok) Erdély, Bánát, Bukovina és Beszá- 
rábia területéről.

Ezen állatok kiszállításához szüksé
ges engedélyek csupán a kiszállítandó meny- 
oyiség 50*/«-ának a a ezfogyasatás részért 
való előzetes leadása utáu adandók ki.

b) a sertések, melyek kiszáilitásáhoa 
szükséges engedélyek csupán a kiszállitan-

dó mennyiség Vsának a közfogyasztás 
részére való előzetes leadása után adandó ki.

Ezen hányadrészek leadását a szállító 
természetben, ugyanolyan minőségben és 
súlyban mint az sugedely boa v»n és a 
kereskede m’ minisztérium áóa! megjelölt 
városokban kell hogy eszközölje.

A bizonyitványokat, melyek a köz
fogyasztásra leadott hányad átvételét iga
zolja, azon város polgármesteri hivatala 
állítja ki, melyben az átvétel történt.

A közvetlen ellenőrzést a prefektusok 
elnöklete alatt működő élelmezési bizott
ságok látják el“.

Egy későbbi miniszteri rendelet a 
sertések leadási hányadát 2O°/o-ra emel
te fel.

Tekintettel arra, hogy a fennti ren
delet szerint a szállító a városoknak 3—6 
lejért köteles élősúlyban átadni a szarvas
marhát kgr-onként és a sertést 6—7 lejért 
Turda város közönsége jár legjobban egész 
N.?gyromár.' iában morc a kere kedelemügyi 
minisztérium, eddig Turda város közfo
gyasztásira a Monitorul OLciat szerint kö
rülbelül 200U drb. ökröt es 3000 drb ser
tést engedd/esett Mindkettőnél számítás
ba véve a középsulyí és veszteséget, köz- 
fogyasztásra bocsájiandő 778C00 kg s he
tenként 1 kg ot számítva fejenként, kere 
ken 12 hónapig kell hogy részesüljön vá
rosunk műiden egyes lakosa ezen kontin
gentált húsból.

Petőfi
1823. évi január hó 1. — 1923. évi január hó 1. 

Irta : ADORJÁN JENŐ tanár.

Az isteni gondviselés úgy intézte, 
hogy a nemzetek életében a nagy embe
rek születése összeessék az illető nemzet 
életének a legszomorubb korszakával. Ez a 
korszak 1790-től 1826 ig tartott. Ekkor 
születtek Széchényi István, báró Wesse
lényi Mtk'ós, báró Jósika Miklós, Kossuth 
Lajos. Deák Ferenc, báró Eötvös József, 
báró Kemény Zsigmood, Arany János, 
Tompa Mihály, Petőfi. Madách, Gyulai Pál 
és Jókai Mór. Ezen kiváló férfiak aztán a 
nemzőiéi öntudatra ébresztették, mert hozzá 
láttak a nemzet jövőjének megalapozásá
hoz. A tolsoroit írók közül azonban egye
dül Petőfi az a hatalmas géniusz, aki a 
müveit emberiség figyelmét a magyar nem
zet felé fordította. Petőfi nevét az emberi
ség legegyetemosebb hatású Írójával, Sha- 
kespearevel együtt említik mindenütt a 
nagyvilágon Eunek a nagy írónak állít 
emléket Petőfi Coriolanus fordításában s 
erről az íróról Petőfi a bámulat hangján 
szólt: »Shakespeare! Változzék e név

Turda. Háry & Szarka cég Torda.
ügy a helybeli, mint a vidéki t. vevő közönségének ez utón

boldog uj évet kíván I
S kéri továbbra is szives pártfogásukat.
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Szentkirályi József & '
divatáru özletébeia Tu^da Főtér SS. saám alatt

Paplanok stb. Dupla szé^s h divat mosó

Kapható elsőrendű minőségű:
Női és Férfi ruhaszövet, Fehérnemű és "ágy- 
nemü vászon. Bárokét, Flanneil, Karton, Zetir, 
Paplaaglott, Harisnyák, Kendők, Szabó kellékek 

szövet 90 Lei, Gyapjú saviéit 120 Lei.

heggyé 8 magasabb lesz a Himalájánál; 
változzék R név tengerré s mélyebb és 
szélesebb lesz az Atlanti óceánnál; vál
tozzék e név csillaggá s ragyogóbb lesz a 
napnál . . . Shakespeare egymaga fele a 
természetnek. 0 előtte tökéleden volt a 
világ . . . Fölhozta a szív tengereinek 
legmélyebben fekvő gyöngyeit s lehozta a 
képzelet óriás fajának legmagasabb virá
gait. Megraboita a tcrmészet'minden szép
ségét; mi csak azt szedegetjük, böngéz- 
getjük, mb otthagyni éppen kedve telt, 
mit elhozni méltónak nem tartott.“ Mi pe
dig akkor amidőn Petőfit Shakespeare 
mellett emlegetni halljuk, a Shakespeare- 
re vonatkozó szavakat Petőfire is jelem- 
tőknek tartjuk.

Költőnk atyja mészáros meder volt 
és 24 eves korában kezdte meg a legényt 
vándorlást s így jutott el Maglódra is. Itt 
megismerkedett a turóc megyei szárma
zású Hiúz Máriával, akit 1818 évi szept. 
hó 15 én feleségül vett Aszódon s az uj 
pár a Szabadszállásra mmt, mert Láván 
itt bérelt mészárszéket.

Ferenczi Zoltán így írja le költőnk 
szülén.:

„A költő apja zömök, alacsony ter
metű, szőke s kissé hízásra hajió ember 
volt, szigorú, erőszakos, dacos természet 
W. Az Álfáidon teljesen magra igyaroso- 
dott s büszke volt magyarságára és ne 
rrieaségem. Anyja a férjnek egész eíen 
tété volt, borim, dusheju, kissé rov&ny nő, 
ábrándos hajlamú, rendszerető és takaré
kos. Gyermekeiről gyakran hárította el az 
indulatos apa hangját. A költő külsejét és 
érzelmes urmészetél anyjától, dacosságáf, 
erős ele atározását, vándorló hjlsmát ap 
jától örököl e s így a természetiben és 
költészetében feltűnő vonás a ;áey tmel- 
messes s a lángoló fö h-vüiés, mint vég 
letekbe, járó ah aj d sasig —szülői ölök ség.

,É szerencsés öröklés tulajdonai voltak 
egyszersmind jellemének kilépői, erősítői.' 
»Igaz ugyan, hogy Peőn köité'zete n m 
ment a .pesszimizmustól, de azért éppen e 
szerencsés örök lésnél fogva őrizte meg ó 
lelkének naiv ídealismu-ái. ..... ez az 
idealizmus inog képessé telte azokra a 
nemes felheviUósekrR, melyekben s ború, 
harag, e’keeeredjs embe?gyűlölet, röviden 
r legkeserübb hangulatúk ép úgy rí- <za- 
tükröződnek, mint az élet d Tűje kedves, 
edes mosolya, a ’ csapongó érzelmek, a 
nyugodt Sitmielídes, a szeretem érzelm.u- 
nek változatai “

Szüiómek ellentéies jeliem vonási 
végig kísérték élére egész fohamáí Be
nyomásait átviszi a köitészeibs s őzért sze
repelnek abb^n gyakran szülei. Petőfi 
halhatatlan. erdem , hogy a gyermeki ér
zés méltó helyet talál a költészetben.

Petrovics István és felesége H úz 
Mária 1821. okt. 31 ig laktak Sz J adsz ü 
Jáson. Költőnk atyja örökölt valami köve 
set s ezen kívül olyan jól mén; a dókul, 
hogy vettek 20 holdnyi területet, hszai es 
szőlőt is Petrovics albárletbri. kiveszi Ki- 
körös mezőváros mészárszékét s a sze ző- 
dés 1822 j n 1-től 1824 d e 31 ig szólt ; 
megfelelő bér sszeg fejőben azonban már 
1822. i ov. 1 tói átvehette Petrovics a bér
letet Ly kerültek Kiskörösre (Pást ven.) 
Petrovios István ház 4 béred az ág. b. v.

és rém. kath. templom között levő kas- 
kany utca közön, mJy „hói kis ablakkal 
s deszkahomíokávM fordul az utcának, 
hosszában a kis telekre nyúlik be; itt van 
körül a bejárás a konyhába, melytől jobbra 
és balra egy-egy törpe szoba van. Az ud 
varra három ablak néz, melyeken túl egy 
lépcsőföljárat a padlásra vezet, míg a tel
ken egy különálló pincagádor s ezen lúl 
egy kis kert látható.“

Petőfi Sándor a ház utcafelőli szobá
jában született 1823. évi január hó 1-jén. 
Születésére vonatkozólag idézzük az Após 
tol V. fejezetének kezdő sorait:

Az óra nyelve éjfélt hirdetőit 
Kegyetlen téli éj vala, 
A téli éjszakák két zsarnoka 
Ura kodott:
A hideg és sötétség.
Födél alatt voit a világ 
Ki is kísértetné az istent 
Ilyenkor szabad óg alatt?
Ezek a sorok mutatják, hogy „Az 

Apostoliban egész világosan önmagát teszi 
Petőfi elbeszélése hősévé.

Nem ütközhetünk meg azon, hogy 
mist Horaerosnáí, akit egyik feljegyzés 
szerint 7 város követelt a maga szülötte 
gyermekének, költőnknél is körül-belül 7 
helység versenyzett azon d erőségért, hogy 
őt a magáénak mondhassa. Midőn Jókai 
1856-b*u a .Vasárnapi Újság“ bán Petőfi 
képéhez rövid életrajzot ir, csak annyit 
jegyez meg a költő szülői helyére nézve, 
hagy fi Kis Kunság egyik városában szü
leteti. E körülmény indította Sárkány Já
nos kiskőrösi ág. h. ev. lelkészt arra, hogy 
a kohó keresztiöveiét közzé tegye.

Petro úcsné az 1822. év Sziimzter- 
estéiyöt egy barátnőjénél Dinga Sámuel? 
náháí töltötté a szomszédban. Rosszul léte 
miatt egyedül J ein tudót , volna hazamenni. 
Dingáné segítette he a házba. Az újszülött 
ben a Petrovics pár az együtt á ék 5 év 
után a legdrágább újén ajándékot kapta 
Isten“ől. A költőnek is jól esett az a tu
dat, hogy pontosan azon időponiban szü
letett, amivor a mu.indóság perceit már 
épen felváltották a reménykedés percei 
Ferenczi Zoltán helyesen jegyzi meg: 
„Egyébiránt az, hogy az ó- és újév harár- 
íjj-lén szabiett, költészetén egyébként is 
uvomekst hagyott s mindannyiszor melyen 
hatott rá az év vége és kezdete.“ Ide tar
tózó- k a következe v^sei: Hantidat (1844 
e-jóról). Búcsú 1844-tól, Karácsodkor, 
Egy gondolat bánt eng.-metc. versei ása 
Sz Jjidság és szerelem kezdetű jelszava. 
Ebben, melyet 1847. január 1-Jen avagy 
Szilveszter éjjelén készítőt*, megtaláljuk az 
ö két legfőbb eszméjét: a szabadságol és 
a szerelmet, amelyek fénycsomókép vilá
gítanak be xz egész költészetébe. Íme :

„Szabadság, szerekm, 
E kettő ke.l nekem 
Szerelőiemért felá dozom 
Az életet, 
Szabadságért feláldozom 
Szereim- met.
Metzl Hugó, a volt kolozsváii magyar 

egyetem nagynevű tudósa szerint „a lírá
nak ezen Petőfi féle pici remeke észtéii- 
i us éi bölcsész előtt épen olyan nagy ja-

lentőségü, mini az orvos előtt bármely or- 
ganisinus, melyet tanulmányom tárgyul vá
lasztott.“ É< kérdezzük a tudós egyetemi 
tanártól, hogy vájjon nem teljesült e be 
minden betűje ennek az áldott hat sornak ? 
A költő nagybecsű jelszava ujevi ajándéka 
legyen minden esztendőben minden igaz 
embernek !

S ha igaz emberekké válunk, akkor 
eljön a Petőfi országa s . . . .kezdődik az 
élet.“

Az örök üdvösség ; s érette a mennybe 
| röpülünk

Nem lesz szükség, mert a meny fog a 
[ földre leszállni.

(Petőfi. As Ítélet.)

'SZÍNHÁZ.
Blső és második hót.

Napról napra, vagyis inkább osléról- 
estére jobban és jobban összébb forrik a kö 
zönség és társulat. A kölcsön »s megisme
rés, megbecsülés és szeretet az alapjai en 
nek a meleg viszonynak, ennek a hármó • 
niauak, mely stkerdus, forró hangulatú 
színházi estéket ígér ebben a szezonban 
is. A társukról alkotó t első kedvező 
impresszióink az első és második színházi 
héten csak erősödtek, rn *g jobban kiaia 
kultak és teljesen beigazolódtak, a mint 
estéről estére lapasztalh ittuk, hogy Fehér 
direktor mostani gárdája igazán erős, com- 
pleti és nívós s a lelkes M arosi műve
zető es rendező keze vidéki színpadokon 
csodákat müvei s nagy városi művészt stzio- 
vonaiat varázsol « deszkákra. A t gok kö
zött határozottan kiváló képességű, ebó- 
rangú erők vannak, kis. a iegkenye.sebb 
művészeti igényeket is teljes mértekben 
kielégítik.'

Meieg fel felzugó tapsok szózatos zen
gése hirsogva hirdeti a rnegelégedéxn-k 
és legszebb reménységnek ezt az örvend r 
tes hármóniáját, meiy^t a direceió és tár
sulat legjulesőbb jutalomként érléxeihet 
nek s mely nekünk publikum-iák is lég 
elringatobb, legédesebb muzsika Tnália 
csarnokában . . .

Az első színházi hét végéről s a má
sodikról az alábbiakban számolunk be.

*
Pénteken második előadást!; Knob 

lauca pompás irány*színmüve „Faun“ ment 
a karácsony nagyhetí hangulat miatti üres 
házban. Pedig társasélctünlir-.’ a sz itirikut 
igazmondás é'es r torával rávilágító 
„Faun" t végigélvezni: ri'.Ha gyönyörűség 
és éivezet.

A cimszerepst Marosi Gézi játsza 
a tőle megszokott mesteri színezés el, ki
forrott művész-erejének megkapó lendü 
letéve'. Méiy átérzéssel, elmélyedő buvár- 
lással, kreálta grandiózus szerepét s kitűnő 
alakításét fel fd/ugó faps’a! honorálta a 
hálás publikum, mely Marusi. mindig nagy 
gyönyörűséggel élvezi az ijaz-ru, igazán 
művész egyéniségéhez igen ta áló zerepek- 
ben. Faun pedig egyik legjobb, leghálásaob 
szen-pe. Kdünö partnere volt Luft Alexan
dra szeredében Lázár Hilda, ki ezen az 
estén mutatkozott bo. E nem egészen hálás 
szerepet oly tökéletes művészettel, igaz

Szilágyi tleonora R T. Likőr, Rum és Pezsgő gyár
bizományi leraRata KARDOS I.-nel Turda.

Tél közeledőiével ajánlja kiváló Tea Ru
mot, likőröket és borokat

Nagyban és kicsinyben. Kap
hatók legelőnyösebb árban.
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színezéssel és kiforrott rutinnal játszta meg. 
hogy a közönséget már ezen első alakításával 
is meghódította s jelentős művészi értéke
inek osztatlan elismerése A hóz lelke« ma 
lég hangulatán kétség! slermt éresh^tő vö t. 
Különösen nsgy értéke Lázár Hildának, 
az absolut Sírép tiszta K’sséde. mely az ő 
szerepkörében ehő követelmény. Nagson 
jó volt Stella mint Sto obury, Légr Jy 
mint Morris, Rudas, min5 Cyri’l, Szabad 
kay, mint Cradock. Jók voítak Zsombori 
(Jacksou) és Andrássy Gizi (Lyd a). Ked
ves volt Fehér Erzsi a H^pe Clarké sze
repében és igen bajos Vikiin volt Kovász- 
ney Etta, Somogyi nem tudta a
szerepét.

Szombaton ismét újdonság ment. A 
„Kis grízeit“, J^kobsohn és Bodanszky uj 
operettje került színre telt házban, jól gör
dült előadásban. Tucet operett, helyeu-he- 
lyeu elég melódikus muzsikával, de kita
posott ösvényeken haladó igénytelen me 
sevei. A 3 ik f.ktmás csak üres, sőt íz
léstelen darab toldalék, mesterszéges nyuj 
tás, mely egy kongó, banális láda jelenet
nek s tengeri betegségnek inkább undorító 
mint mulattató, unalowig való ismétlése és 
groteszk bemutatása. A szereplők jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal vitték a dara
bot. Nagy sikere volt Kür hy Böskének, 
ki Colette szerepét bájos temperamentum 
mai játszta, énekelte es táncolta. Len ked
ves volt Marosa szerepében Fekeie Rózsi, ki 
ebben a szerepében is cxcellált művészi 
táncával és ragyogó kedélyével Ifj. Szűcs 
Lacinak határozott nagy sikere volt Oc 
táv hálás szvrepeben. Ének és tánc jele
netei utón percekig zugok a meleg, ün- 
nrpő taps. Igen jó es karakterisztikus 
Bunkó egány volt Marosi. A többi sze- 
lepiők is : Légrady (Japonet), Szabadkay 
(Pikádor) és a karszemélyzet mind igen 
jók voHaa. Jancsó Jolán príma-ballerinát, 
meleg tapsok ünnepelték és ujrázták mű
vészi stilü táncbetétjáért.

Vasárnap délután nép- és gyermek- 
előadásul Gaal Mózesnek Petőfi örökbecsű 
költeménye utón irt „Kukurica Jancsi“ c. 
látványos mes játéka került színre telt, 
jól mulató házban. A bájos mese szerep 
iöi sok tapsot, kihívást kapt -k.

Hétfőn két előadás volt. Délután a 
műit szezonból már előnyösen ismert ked 
vés zen?jü „Szerencsetánc“, este másod
szor a közkedveltté vált „Kék inazur" c 
operett ment telt házban, jó előadázban.

Kedden az ótordai ref egyház bálja 
miatt nem volt előadás.

Szerdán ismét a „Kis grízeit“ ment 
a régi szereposztással.

Csütörtökön egy sok műélvezetet, igaz 
művészeti gyönyöiüséget nyújtó értékes 
drámai újdonságot élvezhettünk. Bakonyi 
Káro y „Sárga keztyü* cimü 3 felvouásos 
súlyos irodalmi és színpadi értékekben gaz 
dag drámáját hozta színre a direkció, még 
ped g a legszerencsésebb szerepezéssei. 
Marosi gondos rendezését dicsérte a pom • 
pásul gördült előadás mely e társadalmi 
dráma igen becses értékeit teljes mértékben 
érvényre jutta’ta A tels ház visszafojtott 
lékkzettel egész leikével csüggött az iz
galmas dráma megkapó és megrázó jele
netein, melyek után az általános erős ha 
fást vastapsok jelezték. Az oroszlán-rész 
ezekből méltán illette Lázár Hildát, a tár
sulat illusztris, bagyinteiíigenciáju drámai 
művésznőjét, ki ezen második felléptével ; 
valósággal magával ragadta, meghódította 
a közönséget. Andrea nagy szerepét igaz, 
kiforiott művészettel, kiváltságos tehetsá- 
gének megkapó készségével és lendületé • I 
vei jalszta meg s az egész előadást domi 
na ló. nagysága és színező ereje nagy j. 
leleteiben oly elbűvölő hatást inscenáíí, 
hogy a publikum általános eir.-gadtatása

r

i

J

jós

méltán nyilvánult meg az ünneplő tapsok
ban 8 ama közvéleményben, hogy a mü 
vésznő elsőrangú, kimagaGi erőssége a 
gárdának s Fehár direktor szerződb? ősé
vel valóban fernót csinált. Riméj’t', iné? 
többször fog h.n’onló gycnyörüséítcl 05 uj- 
tani Jeliünknek Marosi Géza ezen az es 
tén is nagy és kiváló volt. Róbert gróf 
szerepét mesteri szint zéssel, erős beleéléssel 
elevenitette meg. Lázár H Idával ve ó nagy és 
megrázó jele« eleit leá'is hüségg-í játszta 
meg s méltán kiérdemeli« a csak kedvencek
nek szóló, kivá-tságos^n meleg tapsokat. 
Igen jé volt Stella. mk 1 án bán?. Rig 
ismert művész erejét jót esett újból érté- 
ke ui és élvezni, de épp m kedvező illú
ziónk elleni figyelmetlenségnek kell minő 
sítsük azt. hogy dupla szerepet játszattak 
Stellával s első epizód szerepe (őrnagy) 
bántóan rontja főszerepének hatását. Kies- 
nét külön dicséret illeti Teréz szerepének 
kedves megjátszásáért. Helytelen volt az 
is hogy Légrádynak is két szerepet ad 
tak, orvos és kegyelmes ur volt. Bár mind
kettőnek kitűnő volt; de hatászavaró és 
rontó az ilyenfajta Jauus rendszer. Jók 
voltak s a drámai együttesbe igen jól bail 
leszkedtek a többi szereplők is: Ifj. Szűcs, 
Rudas, Szabadtay, Zsombory. Nagy, Lip 
csei Kiss Az ezredes szelepében Kovács 
kissé merev és szegletes volt. A két hu
szárönkéntes szerepében két nőt, az egyéb
ként mindig bájos Andrássy Gizit és Ko 
vásznay Esát felléptéin! nagyon rossz esz 
me volt és ez a groteszk „férfuísitás“ o« 
kát ártott a 3 ik felvonás Összhatásának 
és reáiitásának Amennyire iilu-ióbkeltő 
a nő — miot nő éppen annyira illúziót 
rontó és ferde operett ízű fonák figurává 
torzul egy komoly drámában, mint kői 
csőnkért huszárönkéntes . . . Hiszen van 
ekg oíyan férfi tagja a társulatnak, a 
kikkel e két szürke szerepet el játszathat
ták volna, miért kell e „metamorfózis“ sál 
ártani a darab és előadás nagyszerű tónu 
sátrak ? Egyébként a két kis epizód szerep 
nyugodtan törülhető is leit votóa. Ezt 
üzenjük pasztán a színpadi ízlés névé 
ben a mindig invenciózus rendezőnek; a 
direkciónak meg azt, hogy hozza még szín 
re ezt a nagyszerű darabot, hogy azok is 
megnézhessék, a kik ezúttal nem voltak 
színházban.

Pénteken az „Ej királynője' c. ope- 
rett újdonság került szinte. Erről, valamint 
a többi előadásokról a jövő számban.

Ma, szombaton a „Babavásár“ c. bá
jos zeréjü operetté megy. '

*

Ingyen bérlet.
Egy igen érdekes és hasznos refor

mot léptetett életbe a direkció: az u n. 
, in ^yen bérlet* rendszerét, áthatva azon 
altruisztikus és eociális gondolattól, hogy 
a pénztelenek és csekélypénzüek is élvez
hessék Thálk gyönyöreit, ha a Sors keze 
kedvez nekik s nyertesei lesznek az in 
gyenbérlet nek. Ez abból áll, hogy sarsje 
gyeket bocsát ki az igazgatóság, melyeket 
drbonként 10 Lei ért árusít a színházi pénz 
tár. E sorsjegyekkel állandó színházi bér
leteket, illetve ingyenes szinházlátógatási 
jogot lehet nyerni az alábbiak szerint.

12 nyeremény lesz, és pedig: 
Egy földszinti és egy emeleti

A húzás a hatóságok ellenérzésé mel
lett 1923 január 25-én lesz. A nyertesek a

páholy. Értéke: 9600 Lei,
2 drb zenekari ülés 9 2208 „
2 drb iámlásszék 2112 „
1 drb körszék 1526 „
2 drb zártezék » 1152 „
2 drb erkólyülés » 1056 „

Ö5szériák : 19664 LA.

-

nyert helyekre egész szezon alah minden 
előadásra eljárhatnak s jegyeik felett sza
badon rendeikeíselí. l yen módon a uy r- 
tessk mindössze 10 L iérf, vagyis csak
nem teljesen ingyen nagy értéke?, állandó 
műé1 vezetet nyerte nrh Ez az újítás Ma
rosvásárhelyen már nagyszerűen bevált. 
Felhívjuk rá a mi közönségünk felkaroló 
figyelmét is A sorsjegyek mir a napok
ban kaphatói.

♦ 
♦ ♦

Heti miisor:
30 (.’Zombat) „Babavásár", optrelte uj- 

don- g Kürthy Blske és Fekete 
Rózsi feiieptevel.

31-én (vasárnap) három előadás d. u. 4 
órakor »Kis grizett“ operetté újdon
ság leszállított he yárakkal.
Este 8 órakor „Éj királynője“ opg- 
rette újdonság általános közkívánatra 
Kürthy Böske felléptével.
Este 11 órakor nagy Syivesteri éjjeli 
C>bare

Január 2 áa (kedden) „Lilom“. Színmű.
3 án (szerdái) „Cziganybáró" oparutte R. 

Hdász Baba felléptével.
4 én (csütörtök) „Haramiák“ dráma.

*
Színházi hírek.

Bnbavásár a budapesti király szín
ház szenzációs sikerű bájos zenéjü nagy 
operettje kerül színre szombaíon Kürthy 
Böskével a fő női szerepben, ki egy kettős 
szubrett szerepet játszik, azonkívül hálás 
szerepet játszik Fekete Rózsi egy táncos- 
rsőt, nagyszerű tár. cos partnere lesz Rudas 
Bandi ifj. Szűcs Liszh egy öregedő boo 
vivánt szerepben ravyogtatja szép értékes 
hangját. Légrády és Bzabsdkay két öreg 
agglegény szerepében fogják megkacig- 
úitni a te zöoségeí.

Éjjeli előadások Fehér Imre agazgató 
fővárosi mintára meghonosítja városunkban 
is ez éjjé i előadásokat. Az első ilyen elő
adás Szilveszter éjjelén lesz, amikor is egy 
nagyszerű Szilveszteri csbaret rendez. 
Cabaro tréfák, kupiék, iárcok, müdaiok, 
eabare mókák fogjál terkitni az estét, az 
egész személyzet te!léptével.

Liliom Mo’nár Ferenc nagyszerű 
színmüve: a Liliom egy csirkefogó élete 
és halála kerül színre január 2-án. E da
rabot, mely a fővárosi színház állandó 
műsor darabja s az Összes vidéki színhá
zak műsorra tűzték, a bukaresti nemzeti 
sziűházbau nap nap után zsúfolt nézőtér 
előtt játszak. A eimözerepei Marosi Géza 
játsza

H Hatásé Babi. Szerdán fo» butnu' 
tartatni a tordaiak előtt már előnyösen ie- 
mert nagyszerű szép hangú R. Halász 
Baba a „Czigánybá^ö“ Safft-jában. A c«m- 
szerepot ifj Szűcs Laci fogja énekelni a 
többi szerepeket Fekete Rózsi, Boros 
Marci, Feh-r Ercsi Szabadkay, Légrády, 
Marod, Stella játszák. A második felvonás 
loborző táceáí Jar.c?ó Jolán és Maron 
Géza táncolják.

Haramiák. Shiller öröüszép dr mája a 
Haramiák kerül sztere Csütörtökön, a da
rab érdekessége, hogy Marosi Géza játsza 
s két küiömbözö je lemü testvért, Károlyt 
és Ferencet. Ebben a darabban fog be- 
mutatkozni hosszas betegsége utm id. 
Szűcs László, ki az öreg Moor t iátsza. 
Hálás szerepeket alakítanak még : Kovász 
nai Etta, ifj Szűcs, Légrády, Stella, 
Szabedkay s’b.

Hamburgi menyasszony. Lázasan foly
nak a próbák Marosi G rendező vezetése 
mellért az idei legnagyobb operett sláger: 
A Hamburgi menyasszony bői. R. Halász 
Baba, Fekete Rózsi, Jancsó Jolán. Fehér 
E'zsi. ij. Szűcs Laci, id. Szűcs, Szabad 
kay, Rudas, Légrády fogják játszani a 
nagyszerű oporett főszerepeit.

T b. vevő közönsége előnyös árban vásárolhat
HORVÁTH JÓZSEF
Jutányos árak I

fűszer, gyarmatáru és festése kereskedésében.
Turda, Főtér, főposta mellett.

Pontos kiszolgálás
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— Olvasóinknak és munka 
társainknak boldog újévet kí
vánunk.

— Az ótördai ref iskolák bálja 
karácsony roásodnapján minden te
kintetben a legszebb siker jegyében 
zajlott le. Ez alkalomból a Vigadó 
termeit hatalmas tömegű közönség 
töltötte meg a legjobb hangulatban, 
a legkellemesebben mulatott világos 
reggelig- Ezen emlékezetesen szép 
sikerű mulatságon mindenki — ifjú 
és véu egyaránt — pompásul érezte 
magát s ez volt az alapja a mindvé
gig fesztelen parázs jó hangulatnak. 
Hajnal-tájban, a nekipirult táncos pá
rok lihegve-sóhajtva faggatták a bál 
lelkes agilis elnökét Nagy Dénest, 
hogy: „Mikor, Istenem mikor lesz 
megint így református bál?!“ . . . 
Ez a közóhaj és általános megelé
gedés legszebb bizonyité-ka, hajnali 
himnusza volt . . .

Egyébként a hála és köszönet 
nyilatkozata is legyen e helyen meg- 
rögzitve : az ótordai ref. egyház és 
iskoláinak vezetősége lapunk utján 
is hálás meleg köszönetét mond 
mindazoknak, kik e mulatság szép 
sikerének lelkes, készséges munká
sai voltak.

— Halálozás. Oernauteanu Sán 
dór a 87—98. gyalogezred parancsnoka 
f. é. december hó 27-én Duma Volgei ál 
!om*son (Bukovin?) szivszé ihüdésbén el
hunyt. Temetése f hó 29 én volt Vám"; 
községben (Campuluug megye)

— Orvosi díjszabás. Az országos 
Orvosszövetség Torda-Ai anyós vár
megye fiókja az orvosi díjazás mi
nimumát a következőkben állapítja 
meg : Rendelés az orvos lakásán 30 
lei, a beteg lakásán 40 lei és eset
leges kocsiköltség. Éjjel a dijak két 
szerese. Orvosi bizonyítvány 60 lei, 
orvosi latlelet 100 lei. Orvosi ta
nácskozás (consiliuui) 10 lei, mely 
összeg a kezelő-orvosnak is fize
tendő. A fix díjazással fizetett házi or
vosi állás továbbra is megszűntnek te
kintetik, a díjazás .agy a betegség, 
vagy sz év végén történik s a 1A- 
togatások számával arányos. Méltány- O v v
lást éidemlö esetekben az orvosi 
kar a díj zás megállapításánál to
vábbra is tudni fogja humanitárius 
kötelességét.

— Román—Magyar magyar- 
román ford tási irodA , ingáiig forgalmi és 
adásvételi irodit. valamint kereked e’mi 
ügynökségi irodát s ydoH Str. Avram láncú 
22. azám ahii Capu^ianu Lau en*.iu volt 
városi tanácsom.

- A tordai rém. kathűlikus ddarda 
újév első lapján he tfő u a főtéri pb bámai 
templomb in tartandó isieniiszieietea mely 
predRaTávsl ‘TH órakor vesn k zd étét 
megismétli azon énekszámokat, melyeket 
R karácsonyi ünnepek alkalmával előadóit

— Szilveszter estélyt es bál tana 
nak f. bó 31-en este 8 órakor M Tord >i 
üvegfúvók a ligeti pavilonban. A mulat

ság reggel 6 óráig fog tartani. Belépő díj 
20 és 10 lei

— Karácsony másodnapján (Kedden) 
este szép sikerű mulatságot rendezett a 
gyéresi református ifjúság az iskola javára 
a Si aonffy fé’e vendéglőben. A táncmu’at 
ságot megelőzőleg a pyéresi Műkedvelők 
Vizy igazgató tanító rendezésében egy ked
ves népszínművet adtak elő, mely előadást 
nagyszámú hallgatóság zajos elismeréssel 
honorált.

— A gyéresi .Damocraíia“ mozgó 
színházban szombaton és hé főn (újév nap
ján) a „Tizennegyedik* I. Rész, a világh. 
film pareg. Csütörtökön (január 4 én) a 
„Tizennegyedik“ II, Rész megy.

— Bó’r kabát különlegességek. 
Sárga és fekete sziliben. Szövet bé
lések drbként 1300 Lei Sárga és 
fekete színben. Szőrme bélés és szőr
me gallérok drbként 1 800 Lei. Tö
meg rendeléseknél 10% engedmény. 
Elsőrendű kiállítás, divatos szabás. 
Mérték vétel és megrendelés Bakó 

j Testvérek szabóknál Turda Főtér és 
« Nemes Lajos szabónál Turda Rákos

utca 50 szám, — Vidéki megrende
lések 4—5 nap alatt eszközöltetnek. 
Nagyobb megrendelések leadhatók 
Bóné Józef timárságának. Turda. Rá- 
kos-utca 58—60 szám. Telefon 73 sz.

Saját termésű jó ujhor literenkinti 
árusítása Sir Dragalina (Rákoci ut) 2 sz.

Törekvés Sportclub 
i álarcos bálja 

1923. január 13 áö.

Legolcsóbb festés és vegytisztitás

। Róka és szőrme - festés
I a KRISTÁLY- nát

Cluj — Kolozsvár,í *I I
Postacsomagforgalom.
Csomagolás díjtalan.

I __ i"

Újévi ajándékul
« a Freskói-bazár — míg a kasztét t rt — ad:
I 1 hiért egy glicerin moadöszappant
! ? le:őrt 1 doboz Heidet fogport
I 6 kiért egy hiuizött női zsebkendőt

2 i- ián e/y üveg kölni vizet
9 leiért egy orv* n-d-ágthrét
13 klór- egy pique puhagallcrt
14 leiért egy pár meleg f rfi harisnyát
17 leiért egy 5 retű divatgabért
19 l-.-iért egy pár meleg női harisnyát, 

vágy, egy selyem nyakkendőt
i 37 kiér egy gyerek :rico nadrágot

39 leitért egy selyem sálat
59 leiért egy flór női nadrágot
6& leiért egy erős női inget v. nadrágot
79 léiért egy gyerek sveaten
95 leiért egy erős műnk-sir-get
97 leién eey divatos női kézitáskát bőrből 

j 99 leiért eg? gvapjusá r
140 ’elért egy divatos férfi inget.

Lick ővek, női kézitáskák, férfi oi- 
‘ daisáretík még a karácsonyi árakon!

Nagyobb mennyiségű

I. saséna
í
1

eladó a tordai határban. — Hol? 
megmondja e lap ki-dohivatata.

| H U H W A L D
? Üvegodiezoida, tükörgyár, , bLüvogruktár,
* és üvogozó&i vállalat

CLUJ
Sir. Vlahuta (Bolyai utca)

’ Elvállal minden e szakmába tarozó muu- 
< kálatot a legszebb idd télben. «3«* 
j Loyd 1153

APRÓ HÍRPSTÉ EK.

50 kötet «Jókai szép ki fősben 
eladó. Értekezhetni Fiissy József könyv- 
l’eresíredésáben.

As Alakul Str. S-tlínelor ut 14 
száma mindenféle gyumö’csbő!, tiébely és 
seprőből gáíinkát főzök Díjazás megegye
zés szerint. Luca Alexand-u.

^ébe®al®.dak; 27 kaptárokból 
és 1 méhszin eladók. Pilecki Józs-.-fnél 
Sóbánya.

Fiatal kétgyerekes nő, vidéken 
házvezetőnői állást ^er»s. Leveleket’, Gye
rek“ jeliigére ■< kiadóhivatalba kérek

££yug. középkorú, állami
főtis.ztvjgdó, szerény díjazás mellett meg 
felelő foglalkozást keres. C=m a kiadóhi
vatalban.

arany fülbevaló iai.íltatott az 
utcán. Jogos tulajdonosa á.v >hsíi a ro a. 
Mr. áh főgimnázium igazgatói irodában.

ILíadó fajalma Ifj. Gégééi Józsefnél 
George C sshuc <3 (Kazinczi ut)

— E{adó. Z nés< utca 59 sz alatt 
levő 2 szoba és konjhibó! álló lakóház 
VÍZ, gáz éa viliaanyiú ellátva. V uel ese
tén Május 1-ra b özhe'A ós as üjkor 
ház-u cóban egy <p i agyoa ahaimas 
telek szintén eladó. E’te:;. zhetci Z nász 
utca 59. fiz a.

— Eladó Evy Baroeh stílű ebéd
lő és h ..'ó tzoba teljes berendezés villany 
lámp kkal együ t. Mfgiekin hető Turda 
Andrej Muresan (Gróf Belh'en B. u ca) 
11. sz

’Bek ölt ö^l&ető
villás r érti há« (idei építő ) 2 ^zoba, 
konyha, üveges veranda parkban. Piaca 

közvetlen közéé ea.
Megbízott

Szabados G/özó
Keress, ügynöksége TURDA.

Sir. George Bar pu v Rákos u:ca 46 sz.
Telefon 181 szám.

ILLATSZEREK. PIPERE, COS^ETKAI ÉS HÁZTARTÁSI SZEREK, VALAMINT 
ÁSVÁNYVIZEK, KÖTSZEREK, BETE6AP0LASI CIKKEK, dUMWÁRUK 

dús választékban^kaphatók a Transsylvania Iliatszeriárban Turdán«
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Minden gazdasszony figyelmébe!
। <w
Ti

BAZÁRBA
biztosan meggyógyítja mé« 
telykoros juhart és szarvasmarháit!!!

Na feledje há- fűszer- és
ziszükségletét ilVlVaill csemege-

kereskedéséből fedezni, hol biztosítva van pontos és szolid kiszolgálásról,

reá vaj állandóan ísapliatöT
No. 16339—1922.

Hirdetmény.
Értesülünk, hogy a Pénzügyminisz

térium intézkedéseket" tett, hogy az eset
ben, ha a vendéglőkben, cukrázdákhan, 
sörcíarnokokbaií, kávfházdkban vagy bo 
drgákban történt fogyasztásokról nem bo 
csájtsnak ki hivatalos blokkokat, melyeket 
a tulajdonosok kötelesek tartani jövedéki 
kihágást eljárás indítandó meg nemcsak a 
tulajdoné« eiltn. hanem a pincérek vagy 
szolgálati személyek ellen is, akik hibája 
következtében történt a hihágás.

Turda, 27 Dec. 1922.
Dr. Kelemen Teujan,

p adtor financiar. șef de secție.

Fél kg. gyapjú, vagy egy kg 
sajt árával megmentheti bir
káját a pusztulástól!!!

9$

Boldog újévet kíván
az összes megrendelőinek

Egyszeri! a késelés. 
Bízto® a gyógyulás.

Kapható

megérkeztek a 
karácsonyi és 

| újévi játékáruk. 
I Dús választékban I

Elárusitás már megkezdődött
Tisztelettel

ZSULA BAZÁR
Fodor Domokos ház Turda

t5

i

Márk Gergely Ferenc utóda

Jak dós és szerelő Piaja Mihai Viteazul 
No. 30. Szerel gáz, viz, villanyt éí min
dennemű lakatos munkákat aiváUsl a lég- 

jutányosabb arak mellett.

cég drogueriájában
Cluj — Kolozsvár

Lerakatok:
Gaa-Krayer Drogueria K.-T. Temesvár.
HieUeh & Co. ebe o. laboratórium Szászsebes 
Dr. Guttmann Béla gyógyszerára Szatmár. 
Krafft és Habart Drogueria Szatmár.
Lukács László gyógyszertára Kézdivásárh.
Továbbá bármely gyógyszertárban.

várjon sddig, míg álatja leromlik!

Tekintse meg 
a Sopahatet I

Egy modora uHkás eLadó 
a piachoz közei, vétel ese
tén tornai beköltözhető 

Értekezhetni lehet a

Zsula bazárban

A fópueta melletti üzluthe1yiseg- 
ben t. dee. 27 én kezdetei 
vette jó minősepü ruhaneműik, 
u. m. férfi öltönyök. tnuoi^z in 
gek és urod^nnemU tr ko alsó 
ruhák igen mérs -te t árbani ki 
árusítása. — Vonni szándékozok

Telefon 73 BZ. TURDA Telefon 73 sz.
&

eí r> muiasszaK a kedvező al
kalmat felhasználni, mert a ki 
áruíitá« es ik 1923 jan 15 ig tart.

Simonffy Testvérek] 
vas, szerszám, épület és bútor- 
vasalások, kony hatelszerelések, 

főző és melegítő kemencék raktára
Vadásztöltények, hüvely és sörét!

Gyárts Fekete 
szost, 
fekete

zsíros bőrt, vik- 
chromos felsőbőrt
és színes boxot,

Továbbá gép hajtó és varró szij-
jat, sevrettet és színes butorbőrt, 
továbbá színes bőrt bőröndös és
kocsi gyártók részére.

, , u— r ■ i-.^nj.Tm-—- »-J-TL-....-:m t n- -<r—.-..-J-I- --r,-r-i  T-"-— ~ -r "ar. _ . x.v-—. 'vn- xAfiWsív'c»- »•—»a .^e“

TORDAI KERESKEDELMI RÉSZVÉNyTARSASAá TURDA. 
piata Mihai vítészül 49 (Föté») Mindenféle gyarmatáru, fűszer,- festék és liszt áruraktár 
Bürgönjoim : Kereskedelmi Turda» „Molissa“ ezukorkák és csokoládé áru gyár Expositura.

Telafonszám 66. Czukorkákban nagy karácsonyi választék.
Kizárölag kereskedők lesznek kiszolgálva 11

■
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Szabados Gyéző .
kereskedelmi ügynöksége TÚRD A 

S;r^da George Barijiu Nr. 46.
Rákos-utca 46 sz. Telefon 131 szám.

Karácsonyi és Újévi ajándékul

Eladó házasteikek, házak, szólók, gyárte
lek, erdői, bányák —- Burgonya, alma, 
szalonna, zsír, szalma, széna, lóheremag, 
bükkönymag, zab, árpa, dió nagyobb tóié - = 
lekben. — Mindenféle ponyvák és zsákok 1 
bármely mennyiségben kaphatók,, minták 5 
nálam megtekinthetők. — National cassa, « 
borszivattyu, Wertheim pénztárak, jobb ' 
hegedű. — hálószoba bútorzat. ’

Gazda? ági cé'okra berendezett úri lak i 
és birtok.

Saját készítményül
Fiú ée leányka erős iskolai czipők ?

férfi női, gyermek j
czipők |

nagy választékban

Frenlwl M áirtoimM <

Szőrmenagyáruház! I
i

Mindennemű szőrmecikkek, első
rangú szőrmeáruk lego’csóab 

bevásárlási forrás.
Ne vásároljon addig szőrmét, míg legújabb 

modelljeinket és szőrmeáruinkat 
meg nem tekinti <5^*

Állandó szőrmekiállitás I •

Mártontfy Testvérek
& COÍ CluJ.

Pisti Unirei (Főtér) 20 sz. Telefon 10—25 
Süégönycim: Mártonffypelz, I

Arany és ezüst tárgyak, 
zsebórák, evőeszközök, 
valamint szemüvegek,

legolcsóbban szerezhetők be :

Frucht Izidor
órás és ékszerész üzletében Turda, Főtér.

Nagy karácsonyi
és újévi vásár

á 
j

l

i

I

a
Petricas E.

cégnél

w8553

Tört ar njat, ezüstöt és mindenféle régisé- ‘ 
get magos áron veszek. I

Fűszer, csemege és Thea sütemények !

Ki a pénzét és a tiszta árut szereti az keresse
fel a KUSS MARGIT fő vagy fióküzletét hol 
állandóan raktáron kap mindenféle, fűszer és csemege 
ásur « tegolcscbb napi áron, úgyszintén LIKŐRT, RUMOT 
és BOROKAT, mert elvein az, hegy vevőim teljes 
megelégedését minden tekintetben kielégítsem.

Egyszeri vásárlás mindenkit meggyőz!!
tisztelettel

KISS MARGIT
Karácsonyi díszek nagy választékban!

— Megjelent és kapható a régi híres 
erdélyi kalendárium 1923 évre mely mar 
26 év . Í. jelenik nr g Fiissy József köny - 
kereskedő kiadásában Tordán Ez vben is 
tartalmazza az erdélyi és sziságysági or 
szagos állatván rak líráké és hetivásárok 
pontos névjegyzékét stb. Kapható sz összes 
köxyvkereskedésekben An. 10 Les

Az Erdélyi szőlőrruakások ál
landó évi munkája c:mü könyv kapható 
Füssy J. könyvkereskedésében.

Bélyegzőket gyors, pontos és 
Ízléses kivitelben készk és Rendeléseket 
ft vesz a Füssy József könyv és papir- 
kereskedése és könyvnyomd j’. Turda.

8000 mfr bársony flanel
3000 mtr 1. príma karton

L^i

n

25 —
21 50

2000 ,, 1. príma vászon tj 31 —
1000 „ fekete glott 140 s?. n 80 -
2000 „ reklám szövet 20 80
2000 „ I. príma kanavászon M 35’—
1000 „ brassói posztó 140 sz. y, 160 —
500 „ francia velour 140 sz. H 295 -

5000 „ moinó 25-
50 J drb. reklám pokroc 98 —
400 „ 1. príma váll kendő 109 —

1000 ,, tricó iog és nadrág n 59 50
500 pár női harisnya téli 15‘50

Szövő fonalok, szabó kellé

kek és még sok fel nem so

rolt cikk nagy választékban-

Mennyül!
A fordái bőripari munka 
sok termelő szövetkezete.

A ki jó Cipni1 a^ar’ í’ordul- 
3^vieso ion bizalommal
A tordai bőripari munkások termelő szövet
kezetéhez Akszente Sz. 8. (volt Festő-utca.)
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ysímé be!
Ajánlunk legolcsóbb naii áron mindenféle

fűszer, gyarmat és rövid árut
Pontos és SÄOlidj kiszolgálás I

COMMERZ Kereskedelmi Társaság
Telefon 50 Ezelőtt Salamon Jakablés Társa Sürgönyeim: EMES

Erdélyi
Bank

ES TAKARÉKPÉNZTÁR 
R.-T. <LW, KOLOZSVÁR

Alaptőke
40.000.000 LEI
Tapt-síé kal^p 
8,000-000 LEI

Tordai Fiók
Setéteket e-tfógad takarék könyvecs

kére és folyószám iár^ legelöny^» 
&ebb kamatoztatás maliéit 

szokat bármikor felmon
dás nélkül vissza fizeti.

.iLeszámitél váltókat
és külföldre leg

IVRIÄ"
Biztosító R.-T

az élet és járadék biztosítások 
összes fajait a legjobb feltételek
kel, a legelőnyösebb dijak mellett, 
a legmodernebb alapokon nyújtja. 
Elvállal: tűzkár, balesetkár, sza
vatosság, betöréses lopás, jégkár 
elleni, szálítmányi és üvegbizto-

állásokat.
■ Turdai főügynöksége ■

t^í^

Weinstein
Str. M. Eminescu (volt Szat/i^ló u) 15.

Bútorgyár

gyorsabban és Ipgelőnyős^bbon eszközöl. I 
idegenpénznemek-it vesz é? elad í

napi árfolyamon ■

„Mer-ku^ | 
k :ír©S£.edoImi ügynökség S

(tulajdonos-: FRENKEL OEZSÖ)

Közvetít és lebonyolít ke
reskedelmi ügyieteket. 
„Naeionala1 Románia 

egyik legnagyobb biztositó intézet 
ürTTíföügyno^Sógének vezetője 

Foglalkozik a biztosítás minden 
ágazatával.

J

LUKA GYULA
Kereskedelmi ügynöksége.

Bizományi Vállalata (törvényszékiig be- 
j gyzettTsÓg) Telefon szám 6.

Turda. Sír. Saauna (Deák-tér Fapiac 8 )

Vállal mindennemű kereskedelmi ügy
ben megbízásokat, közvetít ingó és ingatlan 
adás-vételt,- képvisel elsőrangú bel és kül
földi gyárakat és cégeket. Áru és anyag 
beszerzés és elhelyezés.

Eladói
Bánát legnagyobb ipari károsában, jól menő
Mozgő^innáz, hozá tartozó részben
azonnal beköltözhető, — üzleti helyiségek
nek is alkalmas, 3 modern lakóházzal, — 

vagyon felosztás miatt — eladó.
Melles utcái jő forgalmú vendéglői lakás

sal átvehető.
Város legszebb u'cájabsn, —közel a piáé
hoz, — közös udvaron lévő 2 nagyobb 
ház, — esaiieg külóü-küiön is eladó. — 
Modern lakások, nagy kert, — gazdasági 

udvar.
Gimnázium közeiében lévő üzleihelyiség- 
gél biró, kitünően megézitett, modern la
kóház Vétel esetén azonnal beöltözhető 
viz, gáz, villany. — Rákos utcában építés 
alatt álió ház, ju’ányos árb-n. — Csillag
ban eca 2 hold kiiü^ően ’beáUitott termő
szö‘16, szép gyümölcsössel

ünnepi megie< 
petésül ajánl
virágaiiványokat különböző kivitelben, 
fali és könyvállványokat, 
szent képeket, 
óvá! fényképkereteket, — 
gyermek bútorokat.

jr.j U ÜL1-'1 J .

Piaca közeiében lévő jövedelmezó lakóház

s

Nagyapóm utcában 2 szoba, 
| kamra, fürdőszoh.-.ból s b. bői átló 
i kerttel
i Piac közelében 2 s-oba, konyha.

konyha, 
lakóház

Üveges

; leányszoba berendezéseket,
t tea asztalokat,

verendő és előszoba tratorokat, 
szobor állványokat,
lámpa állványokat díszes ernyővel.

Vveranda, kert, stb gazdaságra is alkalmas 
i lakóház. Rákos-utcában nagyobb ház, igen 
i jutányos atban eb nyes fizetési feltétellel, 
í Köveskut dü'őöen cca 3 hold kaszáié.
- Lakóház jóforgalmu Korcsma és üzlethelyi

séggel, város Isgforga masabb utcájában,
gazdálkodásra is aikamaus nagyobb telek

kel eladó.
Arany János-ucában 3 szoba, konyha, 
síb. bői álló lakóház oicsó árban (gáz, viz 
villany) — Város legorgal masabb utcája-

Ezen kívül kaphatók állandóan báló, í bán (Ujtordában( 2 üzlethelyiséggel biró 
- lakóház jutányos árban.ebédlő, u?i, leány és gyerek

szobák minden kivitelben.
Ha kellemes otthont akar magának 

az ünnepekre, akkor bútorait

újítsa fel. A bulorreparator bármilyen 
kivitekben késseíiit bútort ki- 
tisztr, ujj i tess, conservál és desinficiáí.

Birtokba vehető agrarmentes 100—120 
holdas (lehetőleg belsőséggel) és 20—50 

holdas birtok megvéte le kerestetik !
Megvételre kisebb-nagyobb házak 

kerestetnek !
Vevők semmiféle dijat nem fizetnek

Friss tejóltó I Cs.Mike Márton i Likőr és Rum

*

érkezett Védangyal“ gyogytárában j eszentiák
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Magazin Central - Xözponh
TURDA. \ TORD^.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:
1 férfi ing fehér picé elővel 143 Lei, 1 férfi ing egy gallérral 145 Lei, Egy príma 

kötött nyakkendő 19 Lei, Frakk ing príma Lei 160-tól 235-ig.
Továbbá nyakkendők, ernyők, séta botok, gallérok puha és * 
kemény, zsebkendők, s még ezer fel nem sorolható cikkek.

Betegeknek kitűnő gyógybor, 
egészségeseknek kitűnő 

Muskotály rizling 
és más fajborok kaphatók a legjobb mi
nőségben az egész vármegyében ösmert 

K^oinhemoöl István 
borpincéjében.

Kicsinyben és nagyban!

Ha takarékoskodni akar Fűszer szükségletét

POLONYI SÁNDOR-^
Friss töltést!, SztajkaL Élőpatak!, Ci/ÁWVl/ITCI/ kapha- 
Málnási Síária, M^nási Siculia MOVHH 1V 3£XI\ tók 11 I

Meghívó.
A Mindéi ©ő^fössöde és ^ereskedelxpi Részvénytársaság Turda 1923 januir hó 15 én hétfőn délelőtt 

11 órskoh a sörgyár üléstermében tartandó 

pendesj közgyűlésre
Napirend t

1 . Évi jelentés zárszámadások előterjesztése.
2 Felügyelőbizotisa^ jelentése.
3 . Indítvány a nyereség hovaforditása iránt és határozat hozatal.
4 . Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a> felmentvíny megadása.
5 7 igazgatósági ísg megválasztása az alapszabályok 21 § a értelmében.
6 5 folügyelőbisottségi tag megválasztása az alapszabályok 25 § a értelmében.

Részvényeink a közgyűlésen való részvétei céljából 1923 év január hó 7 ig Turdán vállalatunknál és Temomvárott a Temesvár 
Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnál leteendők.

Az alapszabályok 15 § a érteimében a részvényes minden egy darab letétbe helyezett részvény után 1 szavazattal b;r.
Az igazgatós ég.

1921—22 évi mérlegsEámla. VAGYON: Pénztár 20797T28 Lei Értékpapírok : 223967 Lei Ingatlanok: 170644.64 Lei. Gyárépületek 
és berendezés 2290962 09 Lei, Automobil: 102000. Lei, Nverstermények és készletek: 1226352’73 Lei, Adósok: 2787229 92 Lai, 
Összesen : 7009127 66 Lei — TEHER: Részvénytőke: 750000 Lei, Tartalékalapok : 284100 Lei, Ér ékcsökkenési eüenszámla 
880000 Lei Tisztviselők és alkalmazottak nyugdíj alapja: 155000 Lei; Hitelezők: 4355589 17 Lei, A meneti számla 2.0276'10 L?:, 
összesen 6644965'27 Lei, 1920/21 évi ajeie-ég athozat 30780 33 folyó évi nyereség 333432 06 Lei. Összesen 364162,39 Lei, víg
összeg 7009*27 66 Lei. — 1921—22 évi Vesztessé? nyereség sámla. VESZTESÉG: Költség 1921020 79 Lei. Fizetések és Bérek: 
107818813 LG, Adók : 329203'07 Lei Seredé : 159585144 Le.,: összesen 4924263'43 Lei. Múlt évi nyereség áthozat 30730 33 Lu, 
folyó évi nyereség 333432*06 Lei, összesen: 364162'39 Lei, végösszeg: 5288425 82 Lei. — NYERESÉG: Áthozott nyereség a múlt 
eviől 30730 33 L Adómentes jövedelem: Házbérjövedelmsk: 12533 84 L, Arujövedelmek : 5245111 65 L, végösszeg: 5288425'82 L

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Turda — Torda
Piața Mihaiu Viteazul (Vallásszabadság-tér) 30.

Ha cipőre van szüksége, úgy forduljon bizalommal 
Ferenezi Jenő cipész üzletébe, mert a leg
jobb és legolcsóbb cipők nálla vásárolhatók.


